



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 26/3/2012

**ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ**

ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΚΟΙΝΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μέλη αγροτικών συνεταιρισμών και συλλόγων, αλλά και μεμονωμένοι παραγωγοί -αγρότες και κτηνοτρόφοι- είχαν την ευκαιρία να αντλήσουν σημαντικές πληροφορίες για την αναμόρφωση της νέας κοινής γεωργικής πολιτικής μετά το 2013, μέσα από σχετική ενημερωτική εκδήλωση που διοργάνωσε με επιτυχία η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας. Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο Ευρωβουλευτής και μέλος της Επιτροπής Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαιθρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Σπύρος Δανέλλης και ο Διευθυντής Κτηνιατρικής Περιφέρειας Κρήτης, κ. Ζαχαρίας Σωμαράς. Πρόκειται για μια ακόμα πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας στα πλαίσια του συνολικού σχεδιασμού της για συνεχή επιμόρφωση και παροχή εφοδίων με σύγχρονες γνώσεις και τεχνικές για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα στην περιοχή.

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, που επεσήμανε την αναγκαιότητα στήριξης του πρωτογενή τομέα ως τη μόνη απάντηση στην κρίση που διέρχεται σήμερα η χώρα μας. Με δεδομένο το γεγονός ότι ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας έχει κυρίως αγροτικό χαρακτήρα, μια και το 86% του πληθυσμού απασχολείται ενεργά στον πρωτογενή τομέα, δηλαδή στην αγροτική παραγωγή και την κτηνοτροφία, ο κ. Καλογεράκης αναφέρθηκε στην ανάγκη προώθησης συστημάτων ποιότητας στην παραγωγή των προϊόντων, προκειμένου αυτά να κατακτήσουν πρωταρχικές θέσεις στη διεθνή αγορά.

Τέλος, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας τόνισε ότι στόχος της Δημοτικής Αρχής, μέσω της διοργάνωσης ανάλογων δράσεων που υπερβαίνουν το θεσμικό ρόλο των ΟΤΑ, είναι η παροχή γνώσεων. Έτσι θα δοθεί η δυνατότητα στους αγρότες και τους κτηνοτρόφους της περιοχής να προγραμματίσουν, να οργανώσουν και να σχεδιάσουν με βάση το τι διαμορφώνεται στο μέλλον, έχοντας υπόψη ότι ολοκληρώνεται η αναμόρφωση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής, που θα καθορίσει ουσιαστικά το μέλλον της αγροτικής παραγωγής στον τόπο μας.

Στην εισήγησή του ο Ευρωβουλευτής κ. Σπύρος Δανέλλης προχώρησε σε αναλυτική παρουσίαση των νομοθετικών προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, επεσήμανε τις ευκαιρίες που παρουσιάζει η νέα Κοινή Γεωργική Πολιτική για την αναδιοργάνωση της ελληνικής γεωργίας, ώστε αυτή να αναπτυχθεί κατά τρόπο συμβατό με την ανταγωνιστικότητα, την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και το κοινωνικό όφελος. Παράλληλα, τόνισε την αναγκαιότητα στροφής της ελληνικής γεωργίας στην αγορά, δίνοντας έμφαση στην τυποποίηση, την παραγωγή και την

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417

εμπορία προϊόντων ποιότητας, ταυτότητας και υψηλής προστιθέμενης αξίας. Τέλος, αναφέρθηκε στον δυναμικό ρόλο που πρέπει να έχουν οι συνεταιρισμοί και οι ομάδες παραγωγών.

Από την πλευρά του ο Διευθυντής Κτηνιατρικής Περιφέρειας Κρήτης κ. Ζαχαρίας Σωμαράς αναφερόμενος στις αλλαγές της νέας Κοινής Γεωργικής Πολιτικής στον τομέα της Κτηνοτροφίας επεσήμανε τη σημασία διατήρησης της υψηλής ποιότητας των παραδοσιακών κτηνοτροφικών προϊόντων, μέσω ορθολογικών μεθόδων παραγωγής αλλά και εκτροφής. Αναφέρθηκε σε μια σειρά από παράγοντες που αφορούν τόσο στη διαχείριση του γάλακτος, όσο και στη διαχείριση του κρέατος, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων τα ζητήματα υγιεινής του στάβλου και των μονάδων παραγωγής, αλλά και τα ζητήματα εκπαίδευσης του προσωπικού που απασχολείται στον πρωτογενή τομέα και στη μεταποίηση των τροφίμων.

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο Αρκαλοχώρι, παρευρέθηκαν οι Βουλευτές Ηρακλείου κ. Βασίλης Κεγκέρογλου και κ. Λευτέρης Αυγενάκης, Αντιδήμαρχοι, Πρόεδροι και μέλη Αγροτικών Συνεταιρισμών, Αγροτικών Συλλόγων, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και των Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων, αγρότες, κτηνοτρόφοι και φορείς της περιοχής.